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Seção 3
Ata Sucinta da 8ª Sessão Ordinária

 
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL  ​

​TERCEIRA SECRETARIA
Diretoria Legislativa

Setor de Ata e Súmula

 
ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 8ª (OITAVA)

SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 24 DE FEVEREIRO DE 2026

 

SÚMULA

 
PRESIDÊNCIA: Deputados Wellington Luiz, Ricardo Vale, Dayse Amarilio e Max Maciel
SECRETARIA: Deputada Paula Belmonte
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 16 horas e 28 minutos
TÉRMINO: 18 horas

 

Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 

1 ABERTURA
 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara aberta a sessão.
 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE
– A Deputada Paula Belmonte procede à leitura do expediente sobre a mesa.
 
2 COMUNICADOS DE LÍDERES

 

Deputado Chico Vigilante
– Adianta que, se o pedido de impeachment do Partido dos Trabalhadores for indeferido, solicitará
recurso a ser apreciado em plenário.
– Responsabiliza o Governador Ibaneis Rocha pela crise do Banco de Brasília – BRB e critica a
proposta do Governo de oferecer terrenos públicos para sanar as dívidas do banco.
– Pede respeito dos blogs pagos pelo Governo e censura Celina Leão por acusações injustificadas.
– Defende a vinda do Presidente do BRB, Nelson Antônio de Souza, a esta Casa na semana que vem e
reafirma seu compromisso com a defesa do patrimônio do DF.
 
Deputado Thiago Manzoni
– Explica que, à época da apreciação da compra do Banco Master pelo BRB, os deputados distritais
não tiveram acesso aos documentos da operação, por motivo de sigilo legal.
– Relata retrospectivamente os acontecimentos e afirma que informações relevantes foram omitidas
dos parlamentares, os quais votaram a matéria de boa-fé.
– Declara-se contrário ao projeto encaminhado pelo Governo do Distrito Federal nesta semana, por
considerar que a proposição omite dados essenciais à análise legislativa, e compara a medida a um
cheque em branco.
– Exime a Câmara Legislativa de responsabilidade pelo prejuízo decorrente da operação envolvendo o
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BRB e cobra esclarecimentos do Governo do Distrito Federal.
– Anuncia o protocolo de requerimento de informações à Secretaria de Economia acerca da liquidez do
Banco de Brasília e de requerimento de convocação do Secretário de Economia e do atual Presidente
do BRB, para que prestem esclarecimentos à população do Distrito Federal sobre a aquisição de títulos
do Banco Master e demais fatos relacionados.
 
Deputada Dayse Amarilio
– Critica o Governo do Distrito Federal por enviar a esta Casa novo projeto com medidas para socorrer
o BRB com contexto questionável, como os terrenos públicos que fazem parte do patrimônio do
Distrito Federal, listados na proposição para garantia em operação financeira.
– Lembra que, já na apresentação anterior de projeto sobre a compra do Banco Master, não havia
dados suficientes para a apreciação.
– Posiciona-se contrariamente ao novo projeto e defende que esta Casa responsabilize os culpados
pelas irregularidades financeiras.
 
Deputada Paula Belmonte
– Parabeniza o Deputado Thiago Manzoni pelo discurso proferido e convida o parlamentar a assinar o
requerimento de criação de Comissão Parlamentar de Inquérito para investigar denúncias envolvendo
o Banco Master e o Banco de Brasília.
– Comemora a conquista do direito ao voto feminino há 92 anos e declara que as mulheres devem
exigir desta Casa, independentemente de posicionamento partidário, a obtenção de assinatura dos 24
deputados para a abertura da CPI.
– Lembra à população a oportunidade de escolher os dirigentes do Poder Executivo do Distrito Federal
nas eleições de outubro, com vistas a assegurar gestão responsável para a Capital.
– Lamenta o arquivamento dos pedidos de impeachment do Governador Ibaneis Rocha pela
presidência da Câmara Legislativa e informa que protocolou ontem novo documento com o mesmo
objetivo.
 
Deputado Gabriel Magno
– Exige a responsabilização do Governador pelo esquema de corrupção envolvendo o BRB e indaga
onde foi parar o dinheiro destinado ao Banco Master.
– Destaca que o Ministério Público Federal recomendou que o GDF não realizasse o negócio com o
Banco Master e questiona por que o governador não seguiu essa orientação.
– Cita diversos pareceres da Procuradoria-Geral do DF que classificam a doação dos terrenos que o
GDF propôs como abusiva e irregular, inferindo que a proposta do Governo não resolve os problemas
do BRB, mas sim do Governador.
– Critica a atuação da Vice-Governadora Celina Leão e lê nota de repúdio do PT contra estudantes
que protestavam contra seu governo.
 
3 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES

 

Deputado Eduardo Pedrosa
– Pronuncia-se, na qualidade de presidente de frentes parlamentares em defesa das pessoas com
autismo, das pessoas com síndrome de Down e de enfrentamento ao câncer, entre outras, e denuncia
a exclusão de crianças com autismo e com deficiência do sistema educacional.
– Cobra da Secretaria de Educação a disponibilização de monitores escolares e educadores sociais nas
escolas do Distrito Federal e pondera que a sobrecarga dos professores tem resultado na penalização
dos estudantes por meio da exclusão escolar.
 
Deputado Max Maciel
– Afirma que a situação calamitosa em que se encontra o Banco de Brasília é culpa da atual gestão do
GDF e censura o fato de acionistas do Banco Master deterem 25% de ações do BRB.
– Discorda do teor do projeto apresentado pelo Poder Executivo, que disponibiliza terrenos públicos
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para obter crédito no mercado, e clama por transparência pública.
– Demanda esclarecimento dos diretores dos bancos a respeito do real valor do prejuízo financeiro e
pede o afastamento do Governador do Distrito Federal.
 
Deputado Chico Vigilante
–Critica a aprovação, pela Câmara de Vereadores de Santo Antônio do Descoberto, de projeto de
autoria do Poder Executivo revogando a lei que assegurava a permanência da Feira Central da cidade
até 2036.
– Solicita ao Deputado Eduardo Pedrosa, correligionário da prefeita, que interceda em favor dos
feirantes e apela à chefe do Poder Executivo municipal para que encaminhe novo projeto e reverta a
situação.
 
Deputado Fábio Félix
– Pondera que a solução para a crise do BRB não deve passar pelo Governador Ibaneis Rocha,
responsável pelo negócio fraudulento, e considera dever desta Casa a criação de CPI para investigar a
situação.
– Opina que Ibaneis Rocha sabia das irregularidades da transação e que esta Casa não deve aprovar
novas propostas sem ter acesso às informações necessárias.
 
Deputado Ricardo Vale
– Discorre sobre as consequências danosas das operações entre o BRB e o Banco Master e avalia que
o GDF não sabe como proceder diante da situação.
– Reconhece que a CLDF errou ao aprovar o projeto que autorizava a compra do Banco Master pelo
BRB e defende a abertura de comissão parlamentar de inquérito para investigar a transação.
– Solicita prudência aos parlamentares na apreciação do projeto de lei encaminhado pelo Governador
e ressalta a necessidade de análise detalhada da dívida decorrente da negociação.
– Lê documento expedido pelo Tribunal de Contas do Distrito Federal que traz alerta sobre a execução
orçamentária do Distrito Federal e constata que o GDF extrapolou o limite de 95% entre despesas e
receitas, circunstância que impede a contratação de empréstimos.
 
Deputada Dayse Amarilio
– Chama a atenção para a grave questão orçamentária do Distrito Federal e relata o
contingenciamento da Secretaria de Saúde no final do ano passado.
– Demonstra preocupação com o futuro do DF em relação à saúde e menciona que tem realizados
fiscalizações nos hospitais.
– Alerta que servidores da saúde não recebem o adicional noturno desde novembro de 2025 e que
permanecem sem previsão de pagamento.
– Ressalta que é dever do Estado garantir o direito à vida da população e informa que, como
presidente da Comissão de Saúde, visitará todos os hospitais do DF.
 
4 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

 

Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Determina arquivamento dos pedidos de impeachment do Governador Ibaneis Rocha, protocolados
pelo Partido Socialista Brasileiro, pelo Cidadania, pelo Partido Socialismo e Liberdade e pelo Partido
Democrático Trabalhista, conforme pareceres da Procuradoria-Geral desta Casa.
– Anuncia a presença do Secretário de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda do Distrito
Federal, Thales Mendes Ferreira.
 
5 ENCERRAMENTO

 

Presidente (Deputado Max Maciel)
– Declara encerrada a sessão.
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Observação: O relatório de presença, encaminhado pela Secretaria Legislativa, está anexo a esta ata.

 

 

Nos termos do art. 135, I, do Regimento Interno, lavro a presente ata.

 

 

TIAGO PEREIRA DOS SANTOS

Chefe do Setor de Ata e Súmula

 

 

Documento assinado eletronicamente por TIAGO PEREIRA DOS SANTOS - Matr. 23056, Chefe do Setor de
Ata e Súmula  , em 25/02/2026, às 15:01, conforme Art. 30, do Ato da Mesa Diretora n° 51, de 2025,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 62, de 27 de março de 2025.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 2539547 Código CRC: 76D9C90A.
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